
Consiglio Comunale INT 962 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
LA ZTL DEL VALENTINO: DIFFICOLTA' PER LE ATTIVITA' ECONOMICHE
PRESENTI NELL'AREA

PREMESSO CHE 

La ZTL del Parco del Valentino prevede un divieto totale di transito e sosta per tutti i veicoli, attivo 
24 ore su 24, tutti i giorni della settimana, compresi i festivi.
L’accesso è consentito soltanto ai veicoli autorizzati, come quelli impiegati per il carico e scarico 
merci in orari specifici e ai mezzi di soccorso; nello specifico, gli orari consentiti per le operazioni 
di carico e scarico sono i seguenti:
• Lunedì - Venerdì: dalle 10:30 alle 12:00 e dalle 15:00 alle 16:30;
• Sabato (non festivo): dalle 10:30 alle 12:00.
L’accesso è invece sempre consentito ai mezzi di soccorso e alle forze dell’ordine.

CONSIDERATO CHE

All’interno del Parco del Valentino operano numerose attività commerciali e associative, tra cui
circoli  sportivi,  bar  e  ristoranti,  che  rappresentano  punti  di  riferimento  per  la  cittadinanza  e
contribuiscono alla vivibilità del parco.

Le attuali modalità di accesso alla ZTL  stanno tuttavia creando notevoli difficoltà logistiche per tali
attività, in particolare per quanto riguarda la ricezione delle merci e la fornitura dei servizi; gli orari
di  carico e scarico risultano troppo restrittivi  e non compatibili  con le esigenze operative delle
attività economiche, che spesso necessitano di consegne in orari diversi o in giorni festivi.

Numerosi  operatori  commerciali  e  fornitori  si  rifiutano  di  effettuare  consegne  o  interventi
all’interno dell’area,  temendo  di  incorrere  in  sanzioni  o  trovando eccessivamente  complessa  la
procedura di richiesta di accesso tramite i moduli previsti dal portale GTT.

RILEVATO CHE

Una regolamentazione eccessivamente rigida rischia di compromettere la sostenibilità economica e
operativa  delle  attività  presenti  nel  parco;  è  quindi  necessario  garantire  un  equilibrio  tra  tutela
ambientale, decoro dell’area verde e continuità dei servizi offerti all’interno del Valentino.
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  comunale  sia  a  conoscenza  delle  difficoltà  segnalate  dalle  attività
economiche operanti all’interno del Parco del Valentino;

2. se siano state valutate soluzioni alternative o correttive, quali l’ampliamento delle fasce orarie di
carico/scarico o la semplificazione delle procedure di accesso;

3. se sia intenzione dell’Amministrazione avviare un confronto con i gestori e le associazioni di
categoria per individuare modalità operative più flessibili, in grado di conciliare le esigenze di
tutela ambientale con quelle delle attività produttive presenti nel parco.

Torino, 30/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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